

河南省“曲艺助力乡村振兴”优秀节目展演活动在原阳举办 努力打通文化惠民的“最后一公里”

本报讯(记者 张世彬)10月14日晚,“大地流彩 乡韵生辉”河南省“曲艺助力乡村振兴”优秀节目展演活动在原阳县文化艺术中心成功举办,多位曲艺名家和新秀参与其中,努力打通文化惠民的“最后一公里”,助力乡村振兴。

演出中,我省曲艺名家范军、白军选、张晓英等轮番上场,各展风采。节目内容丰富,亮点多多,相声《杂家学》、小品《情感快递》、豫剧选段《王强点兵》等精彩节目为观众带来了一场视觉与听觉的双重盛宴,赢得了大家的阵阵掌声。

据了解,自今年5月份,我省“曲艺助力乡村振兴”优秀节目展演活动开展以来,全省广大曲艺工作者、爱好者踊跃报名、积极参与。省曲艺家协会经过

组织专家认真筛选,在近百个优秀作品

中,评出获奖作品,又将获奖作品精心打磨,组成一台丰富多彩的曲艺节目。活动中,有关人员分别为获奖单位和个人进行了颁奖。

此次活动由河南省文学艺术界联合会、新乡市委宣传部主办,河南省曲艺家协会、新乡市文学艺术界联合会、原阳县委、原阳县政府承办。

行人经过施工现场 不慎摔倒受伤, 谁担责?

□记者 申长明 通讯员 吴京宇

生活中常会遇到各类施工项目,施工路段如果未设置安全警示标识和围栏等,势必会带来安全隐患。当行人路过施工现场受伤时,该由谁承担赔偿责任呢?10月15日,记者从辉县市人民法院了解到,该院审理了一起地面施工、地下设施损害责任纠纷案,判决施工人承担伤者损失90%的赔偿责任。

案件经过

2023年9月,李某在辉县市某村内进行安全饮水工程施工,在对路面进行切割时,造成路面湿滑。村民张某前往杂货店购买农具,步行经过施工现场时滑倒摔伤,被送往医院进行治疗,经诊断左腿髌骨骨折,住院期间花费医疗费1万余元。原告张某认为,被告李某未在施工现场采取安全防范措施,也未设置安全警示标志,存在过错,应承担全部的赔偿责任。李某认为张某明知施工现场路面湿滑,未采取适当的防范措施,其自身存在一定的过错,应减轻自己的赔偿责任。双方协商无果后,张某将李某诉至法院。

法院审理后认为,在公共场所或者道路上挖掘、修缮安装地下设施等造成他人损害,施工人不能证明已经设置明显标志和采取安全措施的,应当承担侵权责任。被侵权人对同一损害的发生或者扩大有过错的,可以减轻侵权人的责任。本案中,李某作为道路上挖掘的施工人,未在施工现场设置明显标志并采取必要的安全措施,造成张某受伤,依法应当承担侵权赔偿责任。张某在经过施工现场时,未尽到自身必要的安全注意义务,对事故的发生具有一定的过错,可以适当减轻李某的责任。综合考虑事故发生原因力大小和过错程度,依法确定由李某承担张某损失90%的赔偿责任,支付张某1.2万余元,剩余责任由李某自行承担。

一审判决后,双方均未上诉,该案判决已生效。

法官提醒

为保障公共安全,施工单位在施工时,应对施工场地进行管理和维护,应设置明显的警示标志或将施工部分用围栏隔离,以提醒过路的行人或车辆注意和绕行。行人及驾驶员经过施工路段时,也应当稳驾慢行,时刻关注路况,避免事故发生。如果施工单位没有设置明显的警示标志,一旦发生交通事故,将会承担责任。

2024河南民营企业100强榜单发布 新乡9家上榜

本报讯(记者 张世彬)10月14日,记者了解到,河南省工商业联合会发布了2024河南民营企业100强榜单,这是省工商联在2023年度上规模民营企业调研的基础上,以民营企业2023年度营业收入总额降序排列形成的。

我市共有9家民营企业上榜。

据悉,2024河南民营企业100强入围门槛为32.74亿元。其中,“千亿级”企业2家,“百亿级”企业30家。我市上榜的9家民营企业是河南心连心化学工业集团股份有限公司、卫华集团有限公

司、河南省矿山起重机有限公司、河南省第二建设集团有限公司、新乡新亚纸业集团股份有限公司、五得利集团新乡面粉有限公司、河南省长城建设集团有限公司、河南华洋电工科技集团有限公司、河南省大方重型机器有限公司。

2024中国特色旅游商品大赛遴选和展示活动在郑州举行 我市9套旅游商品获评“省优秀参赛商品”

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 王海新)10月15日,记者从市文旅局获悉,由河南省文旅厅指导,河南省旅游协会主办的2024中国特色旅游商品大赛遴选和展示活动近日在郑州市举行。

在此次展示活动中,我市共组织49套旅游商品参加比赛。河南省旅游协会邀请专家团队对来自全省参赛的

300余套旅游商品进行资料审核和现场评审,最终评选出河南省优秀参赛商品金奖25套、银奖25套、铜奖27套。全省共计推荐90套旅游商品参加2024中国特色旅游商品大赛(以下简称“国赛”),我市入围11套旅游商品被选送参加国赛,占全省推荐参加国赛的12.22%。

长垣市耐丰酒坊酿酒厂的天子御酌酒荣获金奖、封丘河南萍日宋绣工艺有限公司的夜灯和河南砀道新零售联盟有限公司的颈脉养生仪等4套旅游商品荣获银奖、卫辉市晓彤家纺门市部的稻香红老粗布等4套旅游商品荣获铜奖,全市共9套旅游商品获得奖项,占据获奖总数量的11.69%。

卫辉市档案馆首次举办个人家庭档案展

本报讯(记者 张延 通讯员 程永华)“看了方铎正老师的家庭档案展览后,我感慨万千,也学到了很多!”10月14日,一名刚参观完方铎正家庭档案展览的卫辉市民感慨不已。卫辉市档案馆首次展出个人家庭档案,引发参观者好评连连。

方铎正,1939年出生,1958年8月参加工作,1984年7月加入中国共产党,2000年11月退休。40多年的漫长岁月里,他一直在当地新闻单位、文学艺术界工作,著有多部书籍,曾荣获“全国广播电视系统优秀工作者”“河南省文联系统先进工作者”等称号。

据介绍,展出的物品全部是方铎正的家庭照片、文献书籍、杂志刊物、报纸报道、奖励证书、证件聘书等。这些家庭档案既是家庭各类大小事件的归纳,也是社会变迁的真实记录。这些反映卫辉不同时期经济社会发展的重要事件、重要活动、重大工程建设的老照片,生动形象地记录和展示了城市发展和百姓生活的变迁,每张照片都是一个时代的印迹缩影。

据了解,方铎正是一位有心人,喜欢收藏。20世纪七八十年代的工作笔记和生活日记,各个年代的照片、证件到实物,他若认为有意义,哪怕是一张纸,都会细心收集起来。尤其退休后,这个爱好不仅丰富了方铎正的退休生



展出现场,每天都有大量观展者

活,也让他体会到了归档的无穷乐趣。时间久了,他家的收藏档案门类齐全,内容丰富,那些略微泛黄的纸张、显得有些陈旧的照片以及带着满满回忆的物件,都是如烟的往事、岁月的痕迹,是以“小家”反映新中国成立75周年以来国家巨变和家庭变迁的有力见证。

从青年至暮年,从工作到生活,家庭档案见证了方铎正一家的变迁足迹,也记录下他晚年的幸福时光。如

今已是耄耋之年的他,仍精神矍铄、笔耕不辍,每天以读书、著书为乐。

卫辉市档案馆相关负责人表示,在这场特殊的展出里,或是一封承载情谊的书笺信物,或是祖辈传下的家训家规,或是尘封许久的家庭相册和烙有时代印记的怀旧物件,一份份档案汇聚成国家和社会发展的历史脉络,承载着千家万户的美好回忆,也让人从中了解社会变迁、时代发展,更传承着优良家风,让观者感受到至爱亲情。

